

Příloha 5

Fiche 2 - Zvyšování atraktivity území s cílem udržení stávajícího obyvatelstva a přilákání dalšího

Fiche č. 2 - k integrované územní strategii rozvoje venkova v rámci podopatření LEADER+ v Operačním programu Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství	
Název Strategie	Valašsko sobě – světu Valašsko
Název Fiche	Zvyšování atraktivity území s cílem udržení stávajícího obyvatelstva a přilákání dalšího
Cíl Fiche	<i>Cílem této FICHE je zkvalitňování životního prostředí v obcích vytvářením příjemného prostředí pro trvale udržitelný život a podpora zájmových organizací vč. vytváření prostor pro volnočasové aktivity obyvatel.</i>
Soulad Fiche se Strategii	FICHE se shoduje s tématem strategie „Zlepšování kvality života a životního prostředí ve venkovských oblastech“. Aktivity jsou zaměřeny na zlepšování prostředí v obcích, údržbu a ochranu krajiny a její rozvoj. Vytváření podmínek pro kulturní a společenské vyžití občanů.
Přijatelné výdaje v rámci Fiche	
kód	
	odpisy nemovitého majetku nebo zařízení
	Stavební práce – příspěvky v naturáliích
	posudky a hodnocení týkající se životního prostředí - do výše 0,5% celkových nákladů projektu
	Projekt (spolu se studií proveditelnosti a marketingovou studií v maximální výši 50.000,- Kč u projektů do 3.000.000,- Kč)
	Studie proveditelnosti (spolu s projektem a marketingovou studií v maximální výši 50.000,- Kč u projektů do 3.000.000,- Kč)
	Marketingová studie (spolu s projektem a studií proveditelnosti v maximální výši 50.000,- Kč u projektů do 3.000.000,- Kč)
	náklady na účetnictví projektu (z celkových nákladů na účetnictví se určí poměrem počtu zpracovávaných položek)
	náklady na semináře (např. nájem prostor, zařízení, ozvučení mobilního pódia, studijní materiály atd.)
	pořádání kulturních, společenských, sportovních akcí a s nimi spojené náklady (např. nájem prostor, zařízení, ozvučení, mobilního pódia, přepravné, honoráře)
	výdaje na činnost odborných lektorů
	informační a propagační materiály
	nákup pozemku do 10 % uznatelných nákladů projektu
	mzdové výdaje spojené s pořádáním kulturních, společenských a sportovních akcí (jedná se o pracovní místo speciálně pro realizaci projektu a musí být pro realizaci projektu nezbytné)
	nákup strojů, zařízení a technologie pro zlepšení vzhledu a úpravy intravilánu i extravilánu obcí
	obnova tradiční venkovské zástavby a veřejných prostranství (zatrávněné plochy, parky, odpočinkové zóny, veřejná hřiště) vč. nákupu a výsadby zeleně
	pořízení vybavení pro pořádání společenských a kulturních akcí v mikroregionu (např. pódium, zvuková aparatura, osvětlení, atd.)
	obnova zdevastované krajiny (např. obnova remízků, přirozených porostů, apod.), rehabilitace přírodních lokalit s ojedinělou faunou a flórou, rehabilitace a čištění, řek, potoků, a břehů a hrází, odstranění živelné skládky s cílem využití pro další aktivity
	pořízení předmětů a vybavení pro obnovu místních tradičních zvyklostí a obyčejů (např. lidové kroje)
	projektová dokumentace v případě, že projekt je zaměřen pouze na vypracování projektové dokumentace na realizaci rozvojového záměru až do úrovně stavebního povolení
Kritéria přijatelnosti v rámci Fiche	
1) projekt je v souladu s platnou právní úpravou,	
2) pro každý schválený projekt se může použít pouze jeden zdroj financování Evropské unie a	

<p>české národní spolufinancování; projekt není financován z jiných fondů EU, z rozpočtových kapitol státního rozpočtu, státních fondů nebo rozpočtů krajů a obcí,</p> <p>3) projekt musí být realizován na uchazečském území MAS,</p> <p>4) prokázání ekonomické životaschopnosti a finančního zdraví subjektu žádajícího o podporu (vztahuje se pouze na ziskové projekty, v rámci kterých jsou pořizovány dlouhodobé hmotné a nehmotné investice a které předkládají podnikatelské subjekty. Nově začínající subjekty prokazují pouze ekonomickou životaschopnost.)</p> <p>5) projekt je v souladu s pravidly pro spolufinancování investic vytvářejících příjmy</p> <p>6) projekt je v souladu se Strategii MAS Hornolidečska a příslušnou Fichí</p>		
Oblasti podporované v rámci Fiche		
1. Obnova tradiční venkovské zástavby a veřejných prostranství		
2. Realizace kulturních, společenských, sportovních a zábavných akcí jako festivaly, slavnosti, pouti, semináře apod.		
3. Propagace území jako regionu, který nabízí podmínky pro podnikání a kvalitní život, propagace spojená s realizací kulturních, společenských, sportovních a zábavných akcí a seminářů		
4. Aktivity v oblasti ochrany rázu krajiny a jejího rozvoje		
5. Obnova místních tradičních zvyklostí a obyčejů		
6. Průzkumy, analýzy, expertízy a studie k rozvoji území		
Koneční příjemci		
Odhad počtu konečných příjemců (celkem):		25
z toho:	Fyzická osoba:	1
	Právnícká osoba:	1
	Obec:	10
	Podnikatelský subjekt:	5
	Nestátní nezisková organizace:	3
	Svazek obcí:	4
Kontaktní údaje příslušné MAS		
Jméno a příjmení pověřeného zástupce za MAS:	Ing. Vojtěch Ryza, předseda MAS Hornolidečska	
Adresa sídla MAS:	Lidečko 467, PSČ 756 15	
Telefon (pevná linka, mobil):	+420571447945	
Fax:	+420571447945	
E-mail:	lidecko@quick.cz	
Stanovená míra pomoci pro financování projektů v rámci Fiche		
Míra pomoci	Neziskové projekty:	do 100%
	Ziskové projekty:	do 50%
Režim pomoci	Dodržování pravidla de minimis ¹	
Kritéria pro monitoring a hodnocení		
Indikátory	Popis	Jednotka

¹ Pro projekty v rámci podopatření 2.1.4. Rozvoj venkova (podopatření typu LEADER+) platí pravidlo „de minimis“. Tzn. celková výše podpory „de minimis“ poskytnutá jednomu subjektu nesmí v období tří let přesáhnout částku 100 000 EUR. Tento limit platí bez ohledu na formu podpory nebo její sledovaný cíl. Jde o předem určený údaj o režimu pomoci, zástupce MAS jej nevyplňuje.

Povinně sledovaný indikátor (sleduje žadatel)	Nově vytvořená pracovní místa	počet
Realizace – monitoring (sleduje žadatel)	Upravená veřejná prostranství vč. zeleně Počet kulturních, společenských, sportovních a zábavných akcí Počet vydaných propagačních materiálů pro medializaci území Počet vytvořených průzkumů, analýz, expertíz a studií Nová výstavba nebo obnova multifunkčních zařízení Nákup počítačů vč. software, počítačové sítě Nákup vybavení Vytvořená partnerství veřejného a soukromého sektoru	m2 Počet Počet Počet Počet Počet Počet Počet zapojených aktérů
Výsledků – hodnocení (sleduje MAS)	Počet podaných žádostí Počet podpořených projektů Počet podpořených spolků a zájmových sdružení	Počet Počet Počet
Popis charakteru Fiche		
Trvalý přínos:	Projekty Fiche přispějí ke zvýšení atraktivity území, což se dlouhodobě projeví zejména ve: - ztotožnění se obyvatel s mikroregionem - vytváření dobrých vztahů mezi obyvateli - zviditelnění území, které přiláká do regionu nové obyvatele a návštěvníky se všemi pozitivními dopady na ekonomiku a rozvoj populace - zvýšení podmínek pro volnočasové aktivity a zachování kulturního bohatství - zachování přírodního bohatství pro další generace	
Přenositelnost a využitelnost pro jiná území:	Aktivity podporované v rámci FICHE již v průběhu realizace přispějí ke sblížení obyvatel regionu s občany okolních regionů, v rámci ČR a zahraničí. Uvedené akce dále předpokládají zapojení především v kultuře a společenském životě. Svým charakterem jsou výsledky přenositelné a využitelné pro jiná území.	
Bodovací systém		
Bodovací kritéria:		
Každý projekt bude hodnocen dle bodovacích kritérií. Každý projekt může získat max. 70 bodů.		
	body	zdroje informací
1. Jaká je relevance předkládaného projektu	0-8	Osnova projektu, logický rámec
Projekt je zaměřen pouze na jednu podporovanou oblast v rámci FICHE	2	
Projekt je zaměřen na více podporovaných oblastí v rámci FICHE	4	
Provázanost a vhodnost navrhovaných aktivit	+1-4	
2. Do jaké míry odpovídá projekt konkrétním potřebám území	0-5	Osnova projektu
Projekt zaměřený na kulturní, sportovní, zábavní a společenské akce je realizovaný nebo jeho realizace má dopad: - v jedné obci - ve více obcích - na území celého mikroregionu	2 4 5	
Je projekt zaměřený na zlepšení veřejného prostranství, rázu krajiny nebo vytváření a obnovu multifunkčních společenských prostor?	5	
3. Jak projekt naplňuje objektivně ověřitelné indikátory výstupů a výsledků	0-5	Osnova projektu, logický rámec
- indikátory jsou popsány pouze obecně nebo nejsou zcela zřejmé - Indikátory jsou popsány konkrétně vč. vyčíslení	2 5	
4. Objektivně ověřitelné indikátory dopadu projektu	0-12	Osnova projektu, logický rámec

Projekt řeší vliv na kvalitu života v daném území	+3	
Projekt řeší využití a zhodnocení místních přírodních a kulturních zdrojů	+3	
Projekt řeší zvýšení atraktivity území	+3	
Projekt vytváří přidanou hodnotu	+3	
5. Jaký je dopad projektu na ŽP	0-5	Osnova projektu, povinné přílohy
Projekt má pozitivní vliv na ŽP	5	
Projekt je neutrální k ŽP	3	
6. Jaký je sociální dopad projektu	0-9	Osnova projektu
Vytváří projekt nová pracovní místa (jedná se o přímé pracovní místo v přepočteném stavu spojené s realizací projektu s udržitelností po dobu min. 1 roku po realizaci projektu).	+2	
Respektuje projekt rovné příležitosti	+3	
Je projekt zaměřen na sociálně slabé cílové skupiny	+4	
7. Do jaké míry budou výstupy projektu udržitelné?	0-6	Osnova projektu
Do jaké míry obsahuje projekt možné multiplikační efekty (opakovatelnost, přenositelnost na jiné území)?	+1-3	
Do jaké míry jsou výsledky navrhovaného projektu udržitelné (finančně, institucionálně)	+1-3	
8. Do jaké míry je rozpočet projektu jasný, podrobný a navrhované výdaje vč. relativní výše nutné k realizaci	0-5	Osnova projektu, povinné přílohy
Rozpočet projektu je jasný a zároveň podrobný, navrhované výdaje jsou nezbytně nutné, jsou strukturované do kategorií, jsou patrné kategorie a náklady, které jsou uznatelné a neuznatelné	5	
Rozpočet je adekvátní a všechny výdaje jsou nezbytně nutné	3	
9. Jaké jsou zkušenosti žadatele s řízením projektu?	0-5	Osnova projektu
- více než 1 projekt	5	
- žádný projekt	3	
10. Řeší projekt rozvoj informačních a komunikačních technologií (IKT)	0-5	Osnova projektu
Projekt řeší a podporuje rozvoj IKT	5	
Projekt je k IKT neutrální	3	
11. Uvažuje projekt s partnery?	0-5	Osnova projektu, nepovinné přílohy
Žadatel v rámci projektu má partnera s finanční účastí	5	
Žadatel v rámci projektu má partnera bez finanční účastí	3	
Žadatel nemá partnera	1	
Postup při shodném počtu bodů: 1. Dopad projektu (1 obec – celé území) 2. Nižší finanční požadavek žadatele 3. Časové hledisko		

Datum:

Podpis(y) zástupce(ů) MAS: